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ATA DA MILÉSIMA CE~TÉSIMA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA
DIRETORIA COLEGIADA bA COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO - CONAB

Aos dez dias do mês de março de dois mil e quatorze, às 15 horas, na Sede da Matriz da Companhia
Nacional de Abastecimento ~IConab, Empresa Pública Federal, constituída por fusão autorizada pela
Lei n° 8.029, de 12 de abril d~ 1990, e instalada em 1° de janeiro de 1991, situada no SGAS, Quadra
901, Conjunto A, nesta cida e de Brasília, Distrito Federal, com a presença do Presidente Rubens
Rodrigues dos Santos e dos Diretores Marcelo de Araújo Melo, Diretoria de Operações e Abasteci-
mento - Dirab, Rogério Luiz eraik Abdalla, Diretoria de Gestão de Pessoas - Digep, Lineu Olimpio
de Souza, Diretoria Administr tiva, Financeira e de Fiscalização - Diafi e João Marcelo Intini, Diretoria
de Política Agrícola e Inform ções - Dipai, realizou-se a milésima centésima trigésima quarta (1134
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reunião ordinária da Diretoria Colegiada da Companhia. Na forma do disposto no inciso IV do art. 20,
do Estatuto Social, 1) o Presi ente iniciou a reunião convidando: 1.1) PEPRO/Milho no Mato Grosso
_ O Superintendente da Su erintendência de Operações Comerciais - Suope, Elias Camargo, foi
convidado para falar sobre o assunto. Discorreu sobre a reunião que houve nesta Matriz, com a pre-
sença da Sufis, Suope, Suar, Sureg/MT e MAPAlSPA. Foi apresentada pelo Superintendente Regio-
nal do Mato Grosso, Ovídio osta Miranda, as dificuldades enfrentadas pela Regional para a análise
dos processos do referido rograma e a conseqüente liberação dos pagamentos aos produtores,
onde se constata que, no rit o atual, a Sureg/MT vai levar cerca de 8 (oito) anos para fazer toda a
conferência da documentaçã , uma vez que existem 1.111.000 (um milhão, cento e onze mil) Notas
Fiscais para serem lançadas manualmente e ainda toda a formalização e análise dos processos, sem
o que não há liberação dos agamentos. O Secretário de Política Agrícola do Mapa, Sr. Néri Geller
participou da referida reuniã , acompanhado de sua equipe de técnicos, na reunião realizada na Co-
nab, quando o Superintende te da Suope relatou quais são os principais entraves, que impediam ce-
leridade no processo que en olve o PEPRO. Representantes da SPA relataram existir muitas deman-
das pelo pagamento das op rações e que os produtores estavam pressionando legitimamente o Mi-
nistério da Agricultura pelo n o recebimento das entregas realizadas, há vários meses e, que a situa-
ção estava insustentável. Di nte destes fatos foi sugerido que a Conab apresentasse propostas de
solução para o problema, d forma a honrar os seus compromissos em prazo condizente com a ne-
cessidade do setor. Em reu ião que se seguiu à primeira, agora com a participação somente de em-
pregados da Conab (Suope, Sufis, Suare e Sureg/MT), foram discutidas as alternativas para a agiliza-
ção da formalização, análise e liberação dos pagamentos, haja vista que a Sureg/MT estava analisan-
do menos de 50 Notas Fisc is diárias, perfazendo um total de 20 mil notas analisadas, num universo
de 1.111.000 NFs, no perío o de novembro/2013 a março/2014, com um índice de inconsistência de
0.54% (zero ponto cinqüent e quatro por cento). O Sr. Elias informou que a Sureg/MT esta seguindo
o protocolo solicitado pela GU para que se tenha controle total e garantia nos pagamentos efetua-
dos pela Conab. O que oco re é que os OCOs (documentos confirmatórios da operação) chegam ao
protocolo, para dar ordem dtentrada. Autua-se um processo daquele OCO, sendo que cada um tem
cerca de 200 NFs para com rovar a operação de escoamento do produto. Cada NF tem que ser vali-
dada, não ocorrendo nenhu problema vai para o sistema Identificador de Notas Fiscais - IDNF, que
fará o cruzamento das NFs, para verificar se esta NF não está sendo usada em outro OCO. Estando ~
de acordo é encaminhando Ipara os técnicos conferirem a documentação para efetuar o pagamento.
Além desse processo ser rl1uito demorado a cada 10 lançamentos o sistema fica inoperante, tendo
que recomeçar tudo novam nte, ou seja, esta ocorrendo muito retrabalho. A proposta da Suope, após
entendimentos com os de ais participantes é a adoção das medidas constantes da Nota Técnica
conjunta Suope/Suare/Sufis Sureg-MT nO002, de 07 de março de 2014, que passa a fazer parte inte-
grante desta ata. O Dr. Néri Geller se colocou à disposição para ajudar na disponibilização dos recur-
sos necessários para a mo tagem da força tarefa com 20 empregados para reforçar a equipe da Re-
gional Mato Grosso, visand agilização dos trabalhos relativos ao PEPRO. O Diretor Marcelo Melo
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manifestou informando que f9i incluído no voto 003, item 9 o seguinte texto: " que, aprovada as pre-
sentes proposições, previam~te a sua implantação, seja o assunto levado ao conhecimento da Con-
troladoria Geral da União - C U por meio do MapalSPA, com a participação de representante da Di-
reção da Conab". O Sr. Elias Camargo solicitou ainda, que a Sutin verifique a possibilidade de que o
sistema IDNF fique local, uma vez que hoje, o banco de dados está em Brasília e o problema de rede
o sistema fica sempre inopel' nte. A sugestão é que os lançamentos sejam feitos durante o dia e a
noite o sistema faria a atualiz ção das bases. 1.2) Cibrius - Convidado a apresentar um relato à Dire-
toria sobre a situação atual d Cibrius, o Presidente do Conselho Deliberativo daquela instituição, Sr.
Luciano Henrique Padrão. O Presidente disse da importância desse relato, uma vez que o Cibrius
está entrando na fase final de fechar o saldamento, faltando, ainda, cumprir a Portaria 27 da PREVIC,
para ser encaminhado ao Ma a. O déficit autuarial do Cibrius será compartilhado entre o Tesouro, Ci-
brius e o participante. Indaga o pelo Presidente da Conab, se existe um diagnóstico da situação atual
do Cibrius, o representante d quela Instituição informou que está sendo realizado um levantamento
de dados dessa natureza e q e, tão logo tenha esse posicionamento, este será apresentado à Direto-
ria da Conab. Há apenas 2 ( ois) meses que esse Conselho foi empossado, e ainda, que 3 (três) de
seus membros efetivos, enc ntram-se domiciliados fora de Brasília. Continuando o Sr. Luciano Pa-
drão informou ter recebido ~ convite para participação da Redir, especificamente, para relatar a
eventual mudança da Diretori do Cibrius. Informou ainda que, de fato, foi aventada em reunião da-
quele Conselho, a possibilid de de uma eventual substituição da Diretoria daquela Instituição, mas
que nada havia sido decidido, e nem mesmo registrado em ata. A notícia tomou uma dimensão maior
do que deveria. Indagado pe o Presidente da Conab, se com esse saldamento, a questão do déficit
autuarial não estaria resolvid ,o Sr. Luciano respondeu que o referido saldamento resolveria somen-
te parte do deficit. Resta fech r com o Tesouro a forma do recebimento do aporte. Acrescentou ainda
a necessidade de uma interv nção política, no bom sentido, da Direção da Conab, junto aos órgãos
competentes para fazer com ue isso seja viabilizado. Narrou sobre o andamento do processo de sal-
damento do Cibrius que foi a rovado e dado o encaminhamento necessário a partir da posse do atual
Conselho. Fez questão de re istrar que tudo que chega ao Conselho para deliberação já vem pronto
sem haver um prévio conheci ento dos assuntos e isso tem criado um mal-estar entre os dois Cole-
giados, situação esta que pre isa acabar. Registrou que momento algum foi feito referência desairosa
ou contra a honra ou a hone tidade de ninguém. Por isso está sendo realizado um estudo muito cui-
dadoso, sendo elaborado pel Conselho Deliberativo, baseado no balanço de 2013, que ainda será
analisado, com o tempo ne ssário para o Conselho efetuar essa análise. O Diretor João Intini per-
guntou ao Sr. Luciano, de co o ficará a própria manutenção do Conselho, na situação em que está
hoje, porque, aparentemente, transparece haver uma divisão profunda, ou uma divisão, numa situa-
ção de choque, de surpresa e uma parte e não surpresa de outra parte. O Sr. Luciano informou que
o fato existe, mas que isso n o ocorreu pela ação do Conselho. Informou também, que participará do
Fórum dos Superintendentes da Conab, em reunião marcada para o dia 12/03, com o objetivo de re-
latar os últimos aconteciment s. O Diretor João Intini comentou que a Diretoria Colegiada é passagei-
ra, mas, mesmo assim, aDir toria deixa claro e nítido o sentimento de preservação da Companhia e
de respeito aos funcionários a Conab. E, que essa expectativa dos funcionários em se aposentar ou
não pelo Cibrius e, de adesã a um eventual PDVI, é uma decisão, a ser tomada pelos funcionários,
considerada muito difícil. Co tinuando, o Dipai, se expressou no sentido da decisão do Sr. Luciano
em participar do Fórum dos uperintendentes, para esclarecer os fatos, foi uma decisão muito sensa- t
ta. O Diretor Marcelo Melo, s licitou registro em ata, sobre reunião ocorrida no dia 07/03, do Fórum
de Superintendentes, quand foi dito que a indicação para Presidente do Conselho Deliberativo do
Cibrius teria sido feita pela Di etoria Colegiada. Esclareceu que não foi uma decisão de Diretoria a in-
dicação do Sr. Luciano Padr o. Mas que se tivesse passado pelo crivo da Diretoria, poderia vir a ser
aprovado.A decisão foi do Pr sidente, e que a Diretoria não foi comunicada sobre a mudança no Ci-
brius. O Sr. Luciano Padrão e comprometeu com a Diretoria de apresentar, numa róxima Redir, o
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estudo da situação geral do iCibrius, que está sendo elaborado pelo Conselho. Acrescentou ainda,
que tudo que a Diretoria do qibrius propôs foi aprovado pelo Conselho Deliberativo. Nada foi rejeita-
do. Agora analisarão a parte mais importante que é o balanço, quando, então, farão uma análise mi-
nuciosa da documentação, para em seguida ser dada a devida publicidade aos números e performan-
ce apresentados pelo Cibrius] O Diretor Lineu Sousa indagou ao Presidente do Conselho Deliberati-
vo do Cibrius, nesse moment~, qual seria a estratégia da Presidência do Conselho em relação ao que
está ocorrendo. O Sr. Lucian Padrão informou que os fatos estão recaindo sobre o Presidente, mas
que todas as decisões são e natureza colegiada. O Conselho fará uma avaliação bem abalizada
para tomar decisão e, eviden emente qualquer ato que o Conselho tomar será pautado e decidido e
será dado conhecimento a p trocinadora. Neste momento, o Diretor Marcelo Melo, solicitou autoriza-
ção dos presentes para ause tar-se da reunião, em face de reunião já agendada. Informou já ter veri-
ficado os votos da pauta, soli itou vistas do Voto Diafi nO018/2014, estando os demais aprovados. O
Presidente Rubens Rodrigue agradeceu a presença do Sr. Luciano Padrão pelos esclarecimentos
apresentados à Diretoria Col giada. 1.3) Revisão da Tabela de Diárias - O Presidente Rubens Ro-
drigues solicitou ao Diretor Li eu Souza efetuar estudos visando corrigir a tabela de diárias, uma vez
que os valores atuais não estão sendo suficientes para pagar as diárias de hotel, inclusive, do interior.
2) Passando as comunicações da Dipai, o Diretor João Intini comunicou que em virtude das mu-
danças que estão ocorrendo em relação ao PAA, sugeriu à Diretoria Colegiada, para que nos dias 1,
2 e 3 de abril, todos os Superintendentes, Gerentes e Encarregados que operam com o PAA, uma
participassem, em Brasília, e uma reunião para tratar de assuntos relevantes do Programa, bem
como a atualização de norm s, promovendo assim, um engajamento de todos os envolvidos. Esses
três dias, podem e devem se compartilhados com as demais Diretorias. Será realizada licitação para
hospedagem dos participant s e de todo o ambiente do encontro, com recursos do PAA e, em rela-
ção às passagens, será estu ada a possibilidade de serem usados recursos da Companhia. Desses
três dias, será franqueado u dia e meio para as demais Diretorias, (meio período para cada). A Dire-
toria Colegiada aprovou a pr posta do Diretor João Intini. 2.1) Discussão orçamentária - Sugeriu,
ainda, ao Diretor da Diafi, a roveitar a abertura do orçamento, agora, no mês de abril, para discutir
sobre o orçamento da Comp nhia. Citou como exemplo, a ação dos barcos fluviais, que já vai para 4
(quatro) anos. O ano que ve essa ação termina e a Conab vai perder. O valor é de R$ 80 milhões.
Sugeriu se a Conab discutir ssa ação, que já está internalizada em seu orçamento - portanto cons-
tante do orçamento - mesm que não nos libere limite em nenhum momento, com essa ação, já se
criou uma situação orçamentã ria. Com R$ 3 (três) milhões anuais inseridos no orçamento, a Conab
poderá cuidar melhor dos ter os de parceria, para levantamento de safra, por meio da aquisição de
tabletes para utilização pelos funcionários, trabalho que é ainda realizado em prancheta e, liberar pelo
menos R$ 5 (cinco) milhões, ara cuidar das relações com os estados. Corroborando com a participa-
ção do Diretor da Dipai, o Di tor da Diafi, Lineu de Souza informou que a Suofi já está efetuando le-
vantamento, de onde a Con b poderá trabalhar para melhorar o orçamento para investimento. Exis-
tem R$ 46 (quarenta e seis) ilhões de proposta de corte. Se a Conab conseguir esse valor, por meio
de venda de imóveis, a Con b poderá liberar esses recursos para aplicá-los em investimentos de re-
cuperação e/ou construção d unidades ou sedes. A Diretoria da Companhia tem que trabalhar nesse
sentido, alegando a existênci do dinheiro, faltando apenas a liberação dos recursos. O Diretor João
Intini complementou, informa do que a Conab precisa estabelecer relações com os parlamentares, vi-
sando a captar recursos via menda parlamentar. O Diretor Lineu de Souza complementou que é fal-
ta de um trabalho nesse sent do, para que quando do fechamento do orçamento pelo Governo, a Co-
nab esteja dentro do Congre so, trabalhando nesse sentido. A Assessoria Parlamentar da Conab pre- ~
cisa ser mais profissional, cr ar uma ação mais política da empresa no Congresso. 2.2) Orçamento
MOA/MOS - Para executar o programa do PAA, a Conab tem u orçamento no MOS que faz o cus-
teio das operações: diárias, ssagens, etc. A PGPM da SocioBio iversidade é executada com quase6~~::MQuando são aferidos s problemas, não con~on b está partiCi~dO do ~~
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de venda da piaçava, não teve participação no momento em que se estava elaborando aquele refe-
i

rente a borracha, pois, não exíste diária para deslocamento para esses fins. Então foi negociado com
o MOA e o Ministério do Meio IAmbiente - MMA, para que em vista do Plano Safra, proponham ao Go-

I

verno uma ação orçamentária: no Ministério do Meio Ambiente, no valor de R$ 1 milhão para a Conab,
possibilitar o custeio da execução da PGPM da SocioBiodiversidade. Nós temos que captar dinheiro
para a Companhia. Pois qua~do discutem o nosso orçamento, para se efetuar ações de rotina, há de
se priorizar as ações, por exemplo, entre se fazer a piaçava, que movimentará R$ 30.000,00 (trinta
mil reais) ou levar a cabo urna operação no Mato Grosso. Qual ação deverá ser optada? Ou há previ-
são orçamentária para tanto, i ou a Conab não executa a ação. Nesse sentido, a ação parlamentar
precisa ser mais ativa, melho~ articulada. 3) Pagamento de Fretes - Comunicado pelo Diretor da Dia-
fi, Lineu de Souza, a preocudação em relação ao pagamento de fretes. Há 2 (dois) meses a Conab
não recebe nenhum recurso financeiro. Até o presente momento, não existem recursos para esse fim,

I

somados às pendências do e~ercício anterior. As transportadoras estão ameaçando a não mais exe-
cutar transporte dos grãos, p~lo não pagamento dos serviços já prestados. Entregou à Diretoria Cole-
giada planilha dessas pendê1cias, que sugeriu fazer parte integrante da ata. Sugeriu, também, à Di-
retoria Colegiada que sejam tpmadas as devidas providências, visando o encaminhamento de comu-
nicação ao MAPA sobre essal situação. O Presidente solicitou providenciar Ofício ao Ministro, relatan-
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do sobre essa situação. O Di~tor da Diafi, informou que comunicações já foram expedidas ao Secre-
tário-Executivo e, também, irlformando ao Ministro. Finda as comunicações, passou-se a leitura da
pauta, com a apresentaçto dos 2) votos: 2.1) Voto Presi nO 006/2014 - Processo
21200.000307/2014-38. Cont atação, por inexigibilidade de licitação da Revista dos Tribunais, Online,
objetivando a disponibilizaçã do seu conteúdo pelo período de 12 (doze) meses para a Cojur. O
Voto foi relatado e aprovado pela Diretoria Colegiada, nos termos relatados. 2.2) Voto Diafi nO
015/2014 - Processo n° 082~/1997. Proposta de alteração na Norma 60.202 - Administração e con-
trole de Patrimônio. Atualizaç o de texto normativo e incluir o item 2 e formulário correspondente, no
capítulo IX, subtítulo 11 - Pro idências de Apuração, em face da Instrução Normativa da CGU nO04,
de 17/02/2009. Após relato do Diretor, a Diretoria Colegiada aprovou o voto nos termos relatados.
2.3) Voto Diafi nO16/2014 -IProcesso nO21210.0343/2013-00. Ratificação de dispensa de licitação
para a contratação direta de Iremanescente dos serviços de vigilância para o armazém frigorífico de
Curitiba (PR), fundamentada no inciso XI do art. 24 da Lei nO8.666/93. O voto foi relatado pelo Diretor
e aprovado pela Diretoria CO~egiada, nos termos relatados. 2.4) Voto Diafi nO017/2014 - Processo
nO21200.000232/2014-95. P~oposta de autorização para deflagração de licitação destinada à contra-
tação de empresa especiaüzada em serviço telefônico fixo comutado, nas modalidades local, longa
distância nacional e longa dis~ância internacional para atendimento à Matriz e CDRH. O voto foi apro-
vado, nos termos relatados. ~.5) Voto Diafi nO018 /2014 - Processo nO21200.2216/2013-56. Pro-
posta de parcelamento de ~ébito formulado pela Cooperativa Agroindustrial de Alegrete Ltda. - ~
CML. O Diretor da Dirab, M~rcelo de Araújo pediu vista ao processo. 2.6) Voto Dipai n ? 004/2014 -
Portaria Presi nO1117, de 1t/10/2011. Recomposição do C~mitê Executivo de Tecnologia da Infor-
mação - CETI. Após relato p lo Diretor, o Colegiado aprovou \o voto, nos termos relatados. 2.7) Voto
Dipai nO 005/2014 - CI Sur t nO 090, de 20/02/2014. Rem~neração de Responsável pela UGP-
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PNUD/Conab. Após relato p~lo Diretor, o voto foi aprovado nos termos relatados. E, nada mais ha-
vendo a tratar, o Presidente ~eu por encerrada a reunião e eu, Luiz Antônio do Castro, Chefe de Ga-
binete Substituto, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada pelos membros da Di-
retoria Colegiada e por mim.

)1'J4.Wt:çbOl INTINI
Anl~'rnla e Informações

60.0001054

~

~.-.
, ~

RO .LUIZ ZERAIK ABDALLA
Diretor de Gestão Pessoas

MARCELO D A
Diretor de Opera -es

ÔNIO DE CASTRO
Secretário
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